

# EL EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE

## MARRUECOS

### Noticias de Melilla

MELILLA.—Comunican de la línea de vanguardia que el temporal de nieve, agua y viento fué intensísimo durante todo el día de ayer, y por la noche creció considerablemente.

Siguen presentándose indígenas habitantes de la zona insumisa, los cuales dicen que prefieren sufrir los castigos que les impongan a sucumbir bajo las explosiones de bombas que arrojan los aviadores. Estos bombardeos causan pánico, hasta el extremo de que los rebeldes abandonan la vigilancia de los indígenas que hicieron prisioneros durante el combate en el que murió el capitán Ostáriz.

Cinco de estos prisioneros, que se hallaban en Tagnut y que llegaron ayer a nuestras líneas, confirman la desorientación que existe en el campo rebelde.

Algunos harqueños abandonan las partidas que acudilla Tensamani con el propósito de someterse, y dicho cabecilla, para contener las defecciones, les amenaza con crueles castigos.

Algunas tribus limítrofes a la zona insumisa han ofrecido cuanto ganado mular y caballar poseen, para el transporte de convoyes.

El domingo se concentraron en Targuist más de 600 cargus, lo que facilita el aprovisionamiento de las columnas Pozas, Mola y Soláns.

### Desde Larache

LARACHE.—Procedente de Rabat y otras poblaciones del Protectorado francés, llegó el coronel Millán Astray, acompañado de su ayudante, el capitán Lizcano. Se entrevistó con el general Souza.

Esta mañana marchó a Megaret para revisar la quinta bandera, que manda el comandante Tejero.

La Prensa local se ocupa del éxito de la semana agrícola celebrada en Casablanca, y aboga por que se celebre también en la zona de Larache, para fomentar la obra colonizadora.

La colonia israelita se prepara a celebrar con toda solemnidad la Pascua, que consiste en permanecer ocho días comiendo pan sin levadura, festejando así la salida de Egipto del pueblo de Israel, hace mil cuatrocientos cincuenta años.

## LA GUERRA EN CHINA

### Destroyers japoneses, a Shangai

TOKIO.—Cuatro destroyers más han recibido orden de zarpar con rumbo a Shangai.

Todos los periódicos dicen que las relaciones entre Rusia y el Gobierno de Pekín se hallan en un momento de bastante gravedad, y que el Japón podría verse envuelto y complicado en los acontecimientos derivados de ella.

Sin embargo, añaden los periódicos, hasta ahora los «Soviets» no han hecho uso de las armas.

### La situación en Shangai

SHANGAI.—La Policía de Chang-Kai-Chek y fuerzas del Ejército penetraron en la madrugada pasada en el local que ocupa la Unión Obrera Comunista.

Los soldados y policías que iban armados de ametralladoras, revólveres y bombas de mano, tuvieron que librar tantos combates como locales ocuparon, y en ellos resultaron muertos quince obreros comunistas, y heridos otros muchos.

Después de desarmados fueron detenidos 600 obreros.

La Policía se incautó además de siete ametralladoras, 300 fusiles, bombas de mano y gran cantidad de municiones.

Las tropas han ocupado también, no sin tener que librar otra batalla con los obreros comunistas, el cuartel general de los Sindicatos rojos en Hanchou.

En la concesión francesa se han adoptado rigurosas medidas de carácter anticomunista. A consecuencia de éstas han sido decomisados varios puestos de telegrafía sin hilos que usaban los comunis-

tas y agitadores para recibir órdenes. También ha sido detenido un grupo de agitadores que había establecido su centro en unas fábricas cerradas en virtud de la huelga.

### Continúa el avance nordista

LONDRES.—Comunican de Shangai que a medida que se reciben noticias del avance del ejército de Sun-Chuan-Feng contra los sudistas se observa en las calles de aquella ciudad que van desapareciendo las banderas del «Kuomintang», siendo sustituidas por otras de la República china.

La brigada del ejército cantonés que intenta detener el avance de las tropas de Sun-Chuan-Feng, cerca de Hankeu, se encuentra cercada.

Los sudistas que guarnecen Fu-Ken organizan febrilmente la defensa ante el avance de los nordistas.

### REAL DECRETO

## GOBERNADORES CIVILES

Por la Presidencia del Consejo de ministros se ha publicado un Real decreto (número 661) cuya parte dispositiva dice así:

Artículo primero. Los funcionarios de Carreras y Cuerpos técnicos del Estado que sean nombrados gobernadores civiles seguirán, mientras ejerzan tales cargos, figurando en el escalafón del personal respectivo y corriendo en él los números que les corresponda adelantando, computándose para todos los efectos, como de servicio efectivo en su carrera, todo el tiempo desde su nombramiento hasta que, por haber cesado en el Gobierno civil, se reintegren al ejercicio de las funciones propias de aquélla, salvo el caso en que voluntariamente retrasen tal reintegración.

Artículo segundo. Cuando un funcionario de cualquier carrera o Cuerpo técnico del Estado sea nombrado gobernador civil será declarado excedente en su carrera o Cuerpo, pero seguirá percibiendo los haberes correspondientes al cargo que ejerciese en la misma hasta el día que empiece a percibir los correspondientes al cargo de gobernador civil; y cuando cese en este cargo volverá a percibir el sueldo correspondiente a la categoría que en su carrera o Cuerpo tuviera al ser nombrado gobernador o el de la que haya sido ascendido.

Artículo tercero. Si, mientras un funcionario de carrera o Cuerpo del Estado desempeña el cargo de gobernador civil, le corresponde ascender por antigüedad, será ascendido a la categoría correspondiente, considerándosele posesionado de la nueva categoría en el día de la fecha de la disposición expresiva de su ascenso.

Artículo cuarto. Se reservará al funcionario que sea nombrado gobernador civil el destino de su carrera o Cuerpo que desempeñase al serlo, al cual volverá cuando cese en el cargo de gobernador civil. No obstante, los cargos de la carrera Judicial, de la Fiscal o de cualquier otra en que, por sus circunstancias, sea ineludible su provisión, que queden vacantes por ser designado quien ejerza alguno de ellos para el de gobernador civil, serán provistos como correspondía; y, cuando el nombrado gobernador civil deje de serlo, será destinado a ocupar la primera vacante de su categoría que se produzca en la carrera respectiva después de aquel cese o su resultará; pero tendrá derecho preferente para volver al cargo que ejerciera al ser nombrado gobernador civil, cuando se produzca la vacante, o a ser nombrado para otro cargo de la misma categoría y en la misma población si vacase, a cuyo efecto bastará solicitarlo del ministro de cuyo Departamento dependa la carrera a que pertenezca.

Artículo quinto. Lo preceptuado en los artículos anteriores será aplicable a los funcionarios de las carreras o Cuerpos técnicos del Estado que sean nombrados directores generales o ministros de la Corona.

Artículo sexto. El presente decreto regirá desde el mismo día de su publicación en la «Gaceta de Madrid», pero sus beneficios serán aplicados con efecto retroactivo a los funcionarios de carreras o Cuerpos técnicos del Estado que actualmente ejercen cargos de gobernador civil o de los comprendidos en el artículo quinto.

TODA LA CORRESPONDENCIA Y GIROS DEBEN DIRIGIRSE AL GERENTE DE «EL EJERCITO Y ARMADA»

## RECEPCION EN PALACIO DEL NUEVO EMBAJADOR DE ITALIA

El nuevo embajador de Italia, marqués de Vascello de Médicis, presentó sus cartas credenciales ante Su Majestad el Rey, con las formalidades protocolarias. Al acto asistió el Gobierno en pleno y clase de etiqueta.

El marqués de Vascello de Médicis, después de entregar al Monarca sus cartas credenciales, que Su Majestad entregó, a su vez, al general Primo de Rivera, como ministro de Estado, leyó, con la venia de Su Majestad, el siguiente discurso:

«Señor: Tengo el honor de poner en vuestras augustas manos las cartas que me acreditan en calidad de embajador de Su Majestad el Rey de Italia cerca de Vuestra Majestad.

Mi eminente predecesor, el marqués Paulucci de Calboli, ha trazado el buen camino. No habré sino de mantenerme en él.

El recuerdo de la amable visita de Vuestra Majestad y de Su Majestad la Reina, ha quedado en el corazón de todos los italianos.

Mi augusto Soberano y su Gobierno desean afirmar de nuevo su intención de estrechar cada vez más el acercamiento cordial y esa comprensión mutua que, tanto en las visitas reales como en el pacto regulando los cambios económicos de los dos países, han encontrado ya su sanción positiva.

Numerosas señales revelan que vuestra noble nación y la nación italiana están visiblemente llamadas a una colaboración cada vez más íntima para renovar, al mismo tiempo que sus personalidades nacionales, la del espíritu latino en el Mediterráneo y en el mundo.

Ninguna incompatibilidad separa los dos pueblos. Sus pasados, sus tradiciones históricas, su alinidad de raza y de civilización, sus problemas en la vida europea e internacional, su común y firme voluntad de restablecer los principios de orden y de equilibrio, su derecho, indican claramente el camino que España e Italia han de recorrer hacia un porvenir necesario y cierto.

Señor, animado de esta convicción, me atrevo a esperar en la alta benevolencia de Vuestra Majestad y de su Gobierno para el feliz cumplimiento de la misión que me ha sido confiada.»

Seguidamente, Su Majestad leyó la siguiente contestación:

«Señor embajador: Con mucho agrado recibo las cartas por las que Su Majestad el Rey de Italia os acredita cerca

## FUNERALES POR EL GENERAL ARRAIZ

En la iglesia del Buen Suceso se celebraron funerales por el eterno descanso del alma del que fué presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, general Arráiz de la Condorena. Presidieron el duelo con los familiares el capitán general, señor Ardanaz, que llevaba la representación del marqués de Estella; el ayudante del presidente interino del Consejo Supremo, general Carbó, en nombre de éste, y el gobernador militar, general López Pozas.

Entre otros que no recordamos, asistieron al acto el general Villegas, en representación del Supremo; el consejero togado, señor Vallespina, el fiscal militar, general Arcos, y todos los jefes y oficiales que prestan servicio en el alto Tribunal.

## LA INSTITUCION ROCKEFELLER Y LA SANIDAD ESPAÑOLA

El profesor Gunn, representante en Europa del International Health Board, de la Institución Rockefeller, ha comunicado al director general de Sanidad de España, doctor Murillo, que la institución por él representada ve con sumo agrado, y considera motivo de felicitación, el interés que actualmente se pone en nuestra patria en el engrandecimiento de la higiene pública, principalmente en lo que se refiere a la reorganización de los servicios epidemiológicos.

Al mismo tiempo se ha hecho saber, de modo oficial, que, por acuerdo de los miembros de la Oficina Sanitaria Internacional, se destina la cantidad de 32.000 pesetas anuales para cooperar, con el ministerio de la Gobernación, en el desarrollo y funcionamiento de una sección de Epidemiología.

de mi persona en calidad de embajador extraordinario y plenipotenciario.

Las amables palabras que acabáis de pronunciar acerca del viaje que, acompañado de la Reina, hice a vuestro glorioso país, me han causado viva satisfacción, por corresponder sinceramente al afecto del pueblo italiano, y porque, tanto aquella visita como las que Sus Majestades los Reyes de Italia hicieron a España, han dejado en mi espíritu imperecedero recuerdo.

La afinidad política entre nuestros dos países es cada vez más notoria; ambos son decididos defensores de los principios sanos, que paladinamente han salido al encuentro de ciertas ideas erróneas, contrariando y venciendo las tendencias nefastas que amenazaban la existencia misma de los Estados modernos.

Os doy, señor embajador, la más cordial bienvenida, deseando que vuestra misión sea coronada por el éxito, lo que no dudo conseguiréis, dadas vuestras relevantes cualidades. Estad convencido de que en el transcurso de la misma podréis contar con mi decidido concurso y con el de mi Gobierno, ya que el mantenimiento, el mejoramiento de las fraternales relaciones con Italia, es deseo común de todos los españoles.

Cuando concluyó de leer su discurso, el Monarca descendió del Trono y conversó unos momentos con el embajador y personas de su séquito.

El nuevo embajador, y los agregados y secretarios de la Embajada, acompañados del duque de Pinhermoso y Comisiones de gentileshombres y mayordomos, pasaron a complimentar a Sus Majestades las Reinas doña Victoria y doña María Cristina.

## SUBASTA DE BARRAS DE PLATA

El día 28 del actual, a las once de la mañana, se celebrará en la Dirección general de la Fábrica de Moneda y Timbre la subasta de siete barras de plata con alguna aleación de oro, peso bruto de 92 kilogramos, fino de 83 kilogramos 749 gramos 46 miligramos, y ley entre 858 y 959 milésimas, que, procedente de antiguas refundiciones, existen en la Tesorería de la fábrica.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la expresada Dirección, en donde se admitirán ofertas hasta la una de la tarde del día anterior a la subasta.

ESTE NUMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA

## LLEGADA DE EXPLORADORES INGLESES

El próximo sábado llegarán a Madrid 150 exploradores ingleses y 17 señoritas instructoras.

Se alojarán en el campo de Tiro Nacional, formando un campamento con tiendas de campaña, que les facilitará la Intendencia Militar.

El domingo realizarán ejercicios en el campamento de los Exploradores, en el Pardo y el lunes visitarán Palacio, la Real Armería y las Caballerizas.

El Ayuntamiento celebrará una recepción en su honor.

## EN PALACIO

El Monarca marchó ayer, como de costumbre, a primera hora de la tarde, a El Pardo, con el conde de Maceda.

El martes próximo llegará a Madrid el Rey Gustavo V de Suecia, que será recibido con toda solemnidad. Se hospedará en Palacio.

Se anuncia que el Príncipe de Gales, primogénito de los Reyes de Inglaterra, llegará a Madrid el día 22, de riguroso incógnito, y al siguiente día saldrá para Sevilla, probablemente acompañado de Sus Majestades los Monarcas españoles.

Para acompañar al Príncipe de Gales, durante su permanencia en España, han sido designados el grande de España marqués de Narros y el ayudante de Su Majestad capitán de fragata D. Guillermo Cincunegui.

Hoy celebró el Real Cuerpo de Alabarderos la fiesta de su Patrón, San Hermenegildo.

## CONSEJO DE MINISTROS

Dos horas duró anoche el Consejo de ministros celebrado en la Presidencia. Como anunció el presidente a la entrada, la reunión se dedicó por completo a asuntos administrativos.

Unicamente, al comienzo, las negociaciones de Tánger fueron objeto de una explicación del jefe del Gobierno a los ministros.

No hay contestación de París; pero las impresiones que se tienen son buenas. Nada nuevo hay que añadir a lo dicho sobre Marruecos; todo el interés sigue concentrado alrededor de las operaciones que en breve comenzarán. No hubo nada de política interior. No hubo nada de indultos para Viernes Santo. El ministro de Gracia y Justicia llevaba varias propuestas—ya hemos dicho que no hay ningún condenado a muerte—; pero no tuvo tiempo de dar cuenta de ellas al Consejo.

La disposición aprobada definiendo el carácter de jornaleros a los efectos del pago de cédula personal, establece que serán considerados como tales aquellos que ganen un jornal de seis, ocho o nueve pesetas, según el número de habitantes de la población en que las ganen; al efecto, se establece una escala de 5.000 a 100.000 o más habitantes.

El nuevo edificio para penal en Burgos será construido en cuatro anualidades, y a un tipo de cuatro millones de pesetas.

El proyecto de Marina modificando algunos preceptos sobre primas a la construcción naval, introduce una variación en el artículo quinto del decreto de 11 de agosto de 1925, en el que se establecía como condición precisa para percibir esas primas que los barcos dedicados al cabotaje fueran de construcción nacional; en septiembre del mismo año se publicó otro decreto, que contenía el Reglamento para la aplicación del primero, y en los artículos 11 y 12 de este Reglamento se establecía una excepción a favor del armador español que comprase barcos en el extranjero. Esta excepción fué un puntillo abierto al abuso, y un medio de que muchos se aprovecharan indebidamente de esas primas, con perjuicio de la producción nacional.

Ahora, con el proyecto aprobado ayer, se tiende a evitar esos abusos, suprimiendo esa excepción.

Un nuevo Reglamento sobre la situación de nuestros buques de guerra era ya una necesidad apremiante. El vigente data ya de 1902, y resultaba ya tan inadaptable, que en él se da el caso de no haber nada respecto a los submarinos.

Esto da lugar a una modificación en la situación del personal de los buques de guerra. Hasta ahora, ese personal tenía cuatro situaciones, y ahora se creará una, llamada situación especial, en atención a la circunstancia que crea el derecho de haber sido arrendados nuestros arsenales de construcción de buques de guerra.

El ministro de Instrucción pública facilitó, al salir, la siguiente nota oficiosa:

«El presidente dió cuenta de que seguían las negociaciones sobre Tánger.

Se aprobó un expediente sobre instalación del Consulado español en Orán.

Se autoriza al representante de Su Majestad en Atenas para que inicie la negociación de un acuerdo comercial con aquel Gobierno.

Se aprobó la propuesta de adquisición de una casa en Berlín para instalar la Embajada de España.

Gobernación.—Se aprobó una disposición definiendo el carácter de obreros a los efectos de las cédulas personales, según los jornales, en relación con el número de habitantes de la población.

Adquisición de una instalación de rayos X para el sanatorio antituberculoso de Victoria Eugenia.

Gracia y Justicia.—Se aprobó el proyecto de construcción de un nuevo edificio para el penal de Burgos.

Marina.—Se aprobó un proyecto modificando algunos preceptos del Real decreto sobre primas a la construcción naval.

También se ha aprobado el proyecto de Reglamento sobre situaciones de buques.

Fomento.—Proyecto regulando la urbanización de terrenos ganados al mar en Málaga.

Autorizando subasta para obras de conservación de carreteras en varias provincias.

Se autoriza la continuación de las obras de la carretera de Lérida a Port de Sert.

No se devuelven los originales, cuando no se publican.

# VARON DANDY

**Hombres modernos; Desechad los perfumes afeminados.**  
VARON DANDY en sus diversas creaciones: Agua de Colonia, Loción, Extracto, Rhum-Quina y Fijapelo. Es el único perfume para hombres  
Perfumería PARRERA

## DEL ANTIGUO MADRID

**«La tauromaquia en el arte y la fiesta de toros en Madrid»**

La conferencia de ayer tarde en la Exposición del Antiguo Madrid, a cargo de D. Lorenzo Ortiz Cañavate, estuvo dedicada a «La tauromaquia en el arte y la fiesta de toros en Madrid».

Comenzó su disertación haciendo constar que sólo iba a ocuparse de la tauromaquia en las artes plásticas, a modo de explicación sucinta de las bellezas que atesora en este orden la Exposición del Madrid Antiguo.

Se ocupó del abolengo, netamente español, de las fiestas taurinas en dos documentos: uno prehistórico, la pintura descubierta en Navazo (Albarraçin), y otro de en tiempos de los iberos.

Continuó hablando de las ilustraciones taurinas del libro de las Cantigas, del alfarge moruno del monasterio de Silos, de la escalera de la Universidad de Salamanca, ocupándose también de otros grabados de origen germánico, de la misma época, en que la fantasía de los autores creaba suertes diversas de lidia de toros.

Habló de los toros en Madrid, rectificando el romance de Moratín y la intervención del Cid, ya que, en esa época, la corte era especie de baluarte entre moros y cristianos. La primera corrida regia de que hay recuerdo se dió en 1502, en honor de Felipe el Hermoso.

«Pasa a tratar de las Plazas que existieron en Madrid, de las erigidas por Felipe IV en el Buen Retiro, la de madera, construída por Felipe V, en 1743, y la llamada Plaza Vieja, costeadas por Fernando VI, e inaugurada en 1754.

Por último, señaló, en los tiempos modernos, las tendencias impresionistas de la escultura taurina, en la que es maestro de maestros Mariano Benlliure, y en la pintura, Roberto Domingo, con notas de luz y ambiente de un realismo fotográfico; otra superrealista, de la que es ejemplo «El picador»; de Zuloaga, a modo de visión, crítica y síntesis de la vida nacional, y, finalmente, las dos expresionistas, marcadas por los toreros pintados por Vázquez Díaz y Gutiérrez Solana.

Fué muy aplaudido.

## LINOLEUM

5 pesetas metro cuadrado. Persianas.—Artículos de limpieza.—Tuberías de goma. —Saldo a mitad de precio.—Serra.—Teléfono número 14.532.

Fuentes, núm. 5 San Bernardo, núm. 2

## EXTRANJERO

El paro forzoso

BERLIN.—El número de obreros sin trabajo que ha recibido la totalidad de indemnización por paro forzoso durante la segunda quincena de marzo se eleva a 305.000.

El número total ascendía en 1 de abril a 1.131.000; o sea, con relación al 1 de marzo, 535.000 huelguistas más que hace un mes.

Congreso de Urbanización

WASHINGTON.—El secretario del Interior ha inaugurado, en Honolulu el Congreso de Urbanización e Higiene, convocado entre los países del Pacífico por el presidente Coolidge.

El 1. de mayo

GINEBRA.—La Oficina de Prensa del Kuomintang en Suiza comunica una información que ha recibido de China, diciendo que, con motivo del 1 de mayo, todas las Legaciones chinas en Europa cerrarán sus oficinas y cederán el sitio a los delegados del Kuomintang en Europa.

El oro del Banco de Francia

PARIS.—Los diarios de esta capital se felicitan del acuerdo a que se ha llegado entre el Banco de Francia y el de Inglaterra, por el cual el primero ha pagado al segundo 33 millones de libras esterlinas que aquél había anticipado.

El Banco de Inglaterra ha devuelto, a su vez, al Banco de Francia 18 millones de libras esterlinas, en oro, que tenía en garantía.

La entrada de esta cantidad en oro en el Banco de Francia hace ascender el en-

caje oro de éste a más de 5.600 millones, encaje que es el segundo del mundo.

Italia y Yugoslavia

BELGRADO.—En la presente semana comenzarán las conversaciones directas entre los Gobiernos de Yugoslavia e Italia; ambos han aceptado la proposición franco inglesa, en virtud de la cual, y en previsión de la eventualidad de que se produjeran incidentes en la frontera durante el período de conversaciones, se trasladarán a ella los agregados militares francés e inglés, acompañados de un funcionario de la Legación de Alemania, para evitar toda posibilidad de conflicto durante este período.

AUTOMOVILES. BICICLETAS. MAQUINARIA AGRICOLA. CORREAS. GOMAS. POLEAS. COJI-NETES

Accesorios para automóviles y maquinaria.

VALENTIN ZAFRILLA

Reina, 19. Isthmo, 11 HELLIN ALBACETE

## DE BARCELONA

BARCELONA.—Dicen de Cerbere que en el trayecto de Sanguni al pueblo de Sort ha ocurrido un sangriento suceso.

En un carro marchaban el dueño, José Nadal, y el mozo Domingo Rivera. Aquél llevaba 3.000 pesetas, importe de una carga de aceite que acababa de cobrar, y, en el sitio más escondido del mencionado trayecto, Domingo disparó a bocajarro una pistola contra su patrón, matándole instantáneamente, pues el proyectil le entró por un ojo, y le destrozó el cráneo. Después le robó la cantidad citada, y se presentó a la Guardia civil, diciendo que tres malhechores le habían asaltado, habían matado a su patrón, le habían robado y a él le habían malherido de un tiro.

Domingo se había disparado un tiro en un brazo para apoyar su declaración; pero, estrechado a preguntas, infundió su declaración sospechas, terminando por confesar la verdad. Ha ingresado en la cárcel. El dinero lo había escondido en un pajar.

«La Publicidad» inserta hoy una información de su corresponsal en París, titulada «Cristóbal Colón nació en Cataluña».

El periodista transcribe una conversación sostenida con el profesor peruano y ex director de la Biblioteca Nacional de Lima, D. Luis Ulloa, en la que éste afirma rotundamente que Colón fué catalán.

Viajeros llegados en el transatlántico «Infanta Isabel de Borbón» dan cuenta de que, durante la travesía de Buenos Aires a Barcelona, se arrojó al mar un pasajero de tercera clase, desapareciendo entre las olas, y siendo inútiles cuantos esfuerzos se hicieron para salvarle.

En el mismo buque hubo necesidad de encerrar a dos mujeres, que presentaban síntomas de enajenación mental, intentando agredir a los pasajeros. Fueron desembarcadas en Cádiz y conducidas a un manicomio.

Esta mañana se declaró un violento incendio en un taller de tonelería propiedad de José Rosell, sito en la calle de Llagosteras.

El fuego fué sofocado a las dos horas. Las pérdidas son de gran consideración.

El gobernador ha autorizado a la Radio de Barcelona para que retransmita el Jueves y Viernes Santos unas saetas cantadas en Sevilla.

En unas excavaciones que se realizan en la plaza de San Pablo, debido a las emanaciones de los gases acumulados en uno de los pozos, resultaron con síntomas de asfixia grave los obreros Melchor Jiménez y Guillermo Rodellas.

Isabel Lazcano ha denunciado que, en noviembre de 1906, contrajo matrimonio, en Valencia, con Antonio Vila, el cual se separó de la denunciante poco tiempo después, viniéndose a vivir a Barcelona, después de tener un hijo del matrimonio. Hace días se enteró la denunciante del fallecimiento de su marido, y, al ir hoy a por la partida de defunción, vió, con la natural sorpresa, que su marido aparecía casado posteriormente con otra mujer.

## LA CONFERENCIA PREPARATORIA DEL DESARME

La Comisión preparatoria de la Conferencia del desarme, de Ginebra, ha decidido continuar celebrando sesiones hasta el jueves por la tarde, en que aplazará sus reuniones hasta el jueves siguiente a Pascua, con objeto de permitir entretanto al Comité de redacción poner en limpio el texto de los acuerdos a que se ha llegado.

La Comisión ha adoptado las cláusulas navales del proyecto francés, relativas a la desclasificación de barcos. Después ha vuelto sobre el asunto de la limitación de efectivos navales. Los delegados de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos declaran que son obstáculo al proyecto francés, a condición de que esta limitación se elabore sobre una cifra global.

El delegado del Japón ha expuesto la opinión de su Gobierno a esta limitación. El delegado de Alemania defiende la proposición de su país de limitar los efectivos en relación al tonelaje.

Los delegados de Francia y de Bélgica estiman que no hay razón para hacer una distinción entre los armamentos navales y terrestres, tanto más cuanto que esta última cuestión ha sido ya arreglada.

El presidente de la Asamblea resume, diciendo que se espera llegar a un acuerdo en el curso de la segunda lectura; entretanto, la Mesa buscará una fórmula.

Al comentar las deliberaciones actuales de la Comisión preparatoria de la Conferencia del desarme en Ginebra, el «Evening Standard» emite la opinión de que sería preferible que la Conferencia se aplazara antes de llegar a un callejón sin salida, que asestaría un rudo golpe al prestigio de la Sociedad de Naciones.

«La verdad es—dice el «Evening Standard»—que aún no ha llegado el tiempo de adoptar medidas generales de desarme que puedan aplicarse al mundo entero. El hecho es muy lamentable; pero sería pueril negar su existencia.»

## JUAN CABALLERO PÉREZ

EXPORTADOR DE CEREALES. DEPÓSITO DE ABONOS

San Antonio, 46 ALBACETE

## CONFERENCIAS Y DISCURSOS

El catedrático del Real Instituto de Jovellanos, de Gijón, disertó en la Academia de la Historia acerca del tema «Menéndez Pelayo y la historia de la poesía española en el siglo XIX».

En el Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona ha dado una conferencia sobre el tema «Fenómenos de crisis y de decadencia en la situación económica actual en nuestro país», el economista don

Pedro Corominas, a solicitud de la Sección de Comercio y Navegación de aquella entidad.

En la Academia de Jurisprudencia, don Antonio de Miguel ha explicado una interesante conferencia, desarrollando el tema «Investigaciones sobre la riqueza y la renta nacional».

Sobre el tema «La reforma de la Constitución en Italia» ha dado una conferencia en la Casa del Estudiante D. Luis Jordana de Pozas, quien, con gran competencia, y aportando valiosos datos, reseñó los antecedentes del fascismo en Italia, hasta la exaltación al Poder del jefe del Gobierno, Benito Mussolini.

## MARTINEZ Y RÓDENAS

S. en C.

ABONOS-SALAZONES

Teléfono número 81

Dirección telegráfica: MARTINEZ RÓDENAS

ALBACETE. - ALICANTE

Apartado de Correos núm. 13

## EL CONGRESO DE CIENCIAS DE CÁDIZ

Se ha publicado el folleto que contiene el Reglamento y programa del Congreso, que se reunirá en Cádiz del 1 al 7 del mes de mayo, y que se trasladará a Tánger, Tetuán y Ceuta en los dos días siguientes.

La sesión de apertura se celebrará en el gran teatro Falla, y estará presidida por Su Majestad el Rey. Del discurso inaugural se ha encargado el señor vizconde de Eza, que desarrollará en su trabajo un tema que titula «El alma española».

Como un anejo a este Congreso, hay organizada una interesante Exposición de material científico e industrial, a la que concurren los laboratorios y fábricas del Ejército, el Observatorio de San Fernando y varios talleres y Sociedades industriales de nuestra país.

El ministro de la Guerra de Portugal ha designado para que le representen en el Congreso de Cádiz al coronel de Estado Mayor D. Gaspar Vilas y al teniente coronel del mismo Cuerpo D. Antonio Bernardes de Miranda, ayudante de campo del presidente de la República.

El folleto-programa, de cuya aparición hemos dado cuenta, se facilita, gratis, en la Conserjería del Ateneo.

Cojinetes de Bolas

R B F

Segmentos. Tornillería. Faros marchal y accesorios.

José Urfá

Alfonso XII, 15

Se envían catálogos



## HOTEL LONDRES

Frente al Mar

Nuevos propietarios :: Grandes reformas

Cocina Española, Francesa y Americana Servicio de Restaurant y a la carta a cualquier hora

Cantón Grande, 28 y Santa Catalina, 4

Teléfono Interurbano núm. 346

LA CORUÑA

## ENTIERRO DEL SEÑOR GASSET

Ayer tarde se hizo el traslado del cadáver del Sr. Gasset, desde la casa mortuoria, al cementerio del vecino pueblo de Galapagar, en el que recibió sepultura cristiana en el panteón de familia. El féretro fué bajado por los hijos y familiares del finado, que lo depositaron en un carrozo fúnebre, en la que fueron colocadas varias coronas, entre ellas una dedicada por la Asociación de la Prensa y otra de los elementos manchegos en Madrid.

Presidieron el duelo D. Eduardo y don Luis Gasset, hijos del finado; los hijos políticos, Sres. Cámara y Alonso Suárez, y el comandante Cebrián y el conde de Aguilár, que ostentaban la representación del Rey y de la Reina Cristina, respectivamente.

El cortejo fúnebre lo componían políticos, periodistas y Comisiones de Ciudad Real, Malagón y Carrión de los Condes.

El clero de los Jerónimos rezó un responso en la calle de Serrano, y en la plaza de Colón se despidió el duelo, siguiendo hasta Galapagar los más íntimos amigos de la familia del Sr. Gasset.

## LA SEMANA SANTA EN SEVILLA

Llegada de turistas

SEVILLA.—Anoche llegaron los doctores belgas, procedentes de Córdoba. Entre ellos figura el doctor Bordes, del Instituto Pasteur, de Bruselas, poseedor del premio Nóbel. Forman también parte de la expedición veintidós conocidas personalidades de la ciencia médica belga, acompañados algunos de sus señoras. Por la mañana visitaron los monumentos y otros sitios notables de Sevilla. A las doce estuvieron en el Ayuntamiento, donde fueron recibidos por el alcalde y varios concejales. Visitaron el archivo y el palacio municipal. Después pasaron a la sala capitular. El alcalde leyó un discurso, en francés, dando la bienvenida a los ilustres huéspedes, y deseándoles una grata estancia en Sevilla. El doctor Bordes, también en francés, mostró su satisfacción por hallarse en Sevilla, y su admiración por los monumentos que había visitado. Después fueron obsequiados con un vino de honor.

Ha llegado, para asistir a las fiestas de Semana Santa, el rajá de la India Malbaraina Holkas y la princesa Monaraina, acompañados del doctor Albi y de su séquito. También se hallan en Sevilla las Sras. Rosa y Narcisca Chamberlain, sobrinas del célebre político inglés; lady Beauchant, D. José Recart, el barón de Marais, el vizconde de Segur, la marquesa de Maillé, la baronesa de Rohan y el duque de Arión.

Se espera la llegada del transatlántico «Pierre Loti», en el que viajan distinguidas personalidades francesas.

Llegada del «Manuel Arnús»

Procedente de Barcelona y Cádiz, la fondeado en Sevilla el hermoso buque «Manuel Arnús», dedicado por la Compañía Transatlántica para los viajes de turismo de los Estados Unidos a España. A bordo del transatlántico se encuentran 150 turistas norteamericanos, que permanecerán en Sevilla durante las fiestas de Semana Santa, alojados en el «Arnús», que prestará así servicio, cual el «Reina María Cristina», como hotel flotante, en pleno canal de Alfonso XII.

Los turistas norteamericanos, a los cuales se unieron en Barcelona otras distinguidas personalidades, entre ellas el Archiduque Leopoldo Salvador, fueron objeto en Sevilla de una afectuosa acogida, y serán agasajados en todas partes con la espontaneidad y el rumbo propios del carácter andaluz.

La benemérita Compañía Transatlántica, que tanto interés y entusiasmo ha puesto en la organización de estos viajes de turismo, bajo la dirección del ilustrado conde de Güell, no perdona ocasión ni medio de hacerlos más agradables, introduciendo atractivos y novedades. En este viaje ha sido contratada la notable orquesta Ciro's para los conciertos y fiestas de a bordo.

Un acreditado «maitre d'hotel» francés, monsieur A. Bertrab, se ha encargado de que a bordo del «Arnús» se coma como en los mejores hoteles del mundo. Para acompañar al exquisito «menu» se sirven los mejores vinos, especialmente el champaña, por si algunos norteamericanos que rinden acatamiento a la ley seca, quieren variar un poco al viajar en un barco representante de un país húmedo.

Para acompañar a los turistas, sirvidores de guías y haciéndoles más grata la estancia en los puntos que visitan, van a bordo del «Arnús» el inteligente y simpático D. José Luis Albarrán, una especie de «Neptuno», a quien la Transatlántica tiene siempre a flote, y made-

me María Haidar Bey.

# CARTA DE LONDRES

## Automovilismo popular

Hay toda clase de indicios para pensar que el automovilismo popular comenzará con muy feliz éxito esta primavera. A mediados de marzo, han aparecido las agradables noticias de que la gasolina bajará de precio, desde un chelín, y cinco y medio peniques por galón (4,5 litros) no habiendo estado nunca tan barata desde hace veintitrés años. Se están comprando automóviles nuevos en cantidades sorprendentes.

Una autoridad en la materia calcula que se venden unos 2.500 a la semana y que en los caminos de la Gran Bretaña, habrá un número record durante la Pascua Florida. Como consecuencia de los métodos de producción en masa que se están llevando a cabo ahora en las fábricas británicas, el automóvil de 200 libras es cosa común, y el desarrollo del sistema de compras a plazos ha tentado a miles de personas de modesta posición a comprar automóviles. En el Condado de Londres solamente, se expiden 121.473 licencias anuales y 198.681 trimestrales; mientras que el número total de las expedidas en el resto del país, el año pasado, fue de 630.240 para automóviles, y 300.629 para motocicletas—esto sin contar los vehículos comerciales. Otra de las pruebas del desarrollo del automovilismo puede verse en el aumento del número de socios de la conocidísima Asociación Automovilista. Durante junio y agosto pasados ingresaron en la Asociación, 4.000 socios nuevos por semana, y el número total de socios ahora es de 315.000. El Real Automóvil Club se ha desarrollado de manera análoga, pues durante los últimos meses el número de sus asociados excursionistas ha aumentado en veintidós por ciento.

### Sir Isaac Newton

Hace justamente doscientos años, que murió Sir Isaac Newton, y el bicentenario de su muerte sirve para recordar a los hombres de ciencia de todo el mundo, la deuda que tienen contraída con él. Todo cuanto se ha hecho en física en el siglo XIX, y en el siglo XX, hasta fines del siglo XIX, estaba basado en su método. Por medio de leyes sencillas explicadas, con detalles elaborados y satisfactoriamente por primera vez, fenómenos tan diversos como la sucesión de los equinoccios, las áreas, la propagación del sonido, y asimismo el movimiento de la luna y de los planetas. Para explicar todo lo que Newton hizo por la ciencia se necesitaría no un libro, sino una biblioteca, y, con todo, él mismo, en su obra «Principia», relativamente corta, sentó las bases de todas las deducciones que han seguido su sistema. Sir Oliver Lodge, uno de los más grandes físicos contemporáneos del mundo, ha hecho constar en un noble tributo rendido a Newton, que «jamás se ha escrito un libro de igual originalidad y fuerza». La obra del profesor Einstein y de otros en el dominio de la relatividad, no hace vacilar, como muchos parecen creer, el sistema de la ciencia física de Newton. Parece más bien, a medida que progresa la investigación moderna, que tiende a demostrar la exactitud de los principios fundamentales de Newton. Aun hoy día, nuestros hombres de ciencia están viendo, en sus investigaciones de los átomos y de los electrones, que puede aplicarse la teoría dinámica Newtoniana. No es de extrañar, por lo tanto, de que, a pesar de los sorprendentes progresos científicos del siglo pasado, Sir Isaac Newton esté considerado todavía como una de las más grandes glorias de la nación.

# PROVINCIAS

## La venta de drogas tóxicas

VALENCIA.—Ha regresado de Alicante el Juzgado especial que instruye sumario con motivo de la venta de drogas tóxicas, por la que fué detenido Vicente Pérez, al que se le ocuparon 16 cajas de cocaína introducidas de contrabando en un fultucho de su propiedad. Ha ingresado en la cárcel, sin fianza.

## Consejo de guerra

SAN FERNANDO.—En Capitanía general se ha celebrado Consejo de guerra contra un marinero que maltrató de obra a un cabo. El hecho ocurrió a bordo del cañonero «Canalejas». Presidió el jefe de la Armada D. Sebastián Pómez, y defendió al procesado

el oficial de Infantería de Marina Sr. Espinosa de los Monteros. Se pedía reclusión perpetua.

## Estafa de 75.000 pesetas

BARCELONA.—Joaquina Allés ha presentado una denuncia contra dos individuos, a quienes prestó 75.000 pesetas, con la garantía de unas minas en Salient, habiendo resultado luego que no eran propietarios de dichas minas.

## Contra la importación de trigo

ZARAGOZA.—El Sindicato Central Agrario ha dirigido un escrito al director de Abastos, protestando contra la importación de trigo que tratan de conseguir los harineros del litoral.

# CONFERENCIAS

El próximo sábado, 16 del actual, a las siete y media de la tarde, dará una conferencia en el Centro del Ejército y de la Armada el comandante de Ingenieros don Luis Cañellas Marquina, acerca de «La organización del terreno para el combate».



**NO SE DEJE V. OPERAR**  
sin antes haber ensayado el

**UNGUENTO GARCIA**  
que le curaron el doctor y curara a usted, sin dejar cicatriz

**GRANOS-PANADIZOS**  
**TUMORES-ULCERAS**  
**QUEMADURAS-ETC.**  
MAS DE 50 AÑOS DE EXITO  
CAJA 130 PTAS

# EL TEMPORAL

## El muelle de Melilla, destruido

MELILLA.—Como consecuencia del temporal no llegó el vapor correo de Málaga, no teniendo noticia de la suerte que haya corrido.

El guardacostas «Uad Kert» hizo una salida emocionante, por habersele roto las amarras. Luchando con las olas consiguió ganar el puerto.

Ha quedado destruido el muelle de la Compañía Española del Rif.

El viento reinante es tan violento que arrastra incluso los automóviles, haciendo imposible el tránsito por la población.

## Tormenta en Málaga

MALAGA.—Esta noche descargó sobre esta capital una tormenta, seguida de fuerte lluvia, dándose el curioso fenómeno de que el agua caía impregnada de barro colorado.

Por tal motivo se suspendió la salida de las Cofradías, que saldrán mañana.

## Vendaval en Granada

GRANADA.—Durante todo el día ha reinado un fortísimo vendaval que ha derribado numerosas chimeneas, aleros de tejados y árboles, causando destrozos de consideración.

Muchos cristales de puertas y ventanas se han hecho añicos. Por fortuna, no ha habido que lamentar desgracias personales.

## Vapor a pique en Ribadeo

FERROL.—Cuando regresaba a Ribadeo de las faenas de la pesca el vapor «Misel», a consecuencia del temporal se le abrió una vía de agua, hundiéndose rápidamente. Los tripulantes se salvaron, siendo recogidos por otra embarcación.

# "LA FORTUNA"

Galerías y bastones para portiers en madera, imágenes en pasta madera. Fabricación de figuras artísticas de nacimiento. Capillas, repisas y molduras para marcos.

Viuda de A. Maña, Hortaleza, 11 y 13. MADRID

# LA REFORMA DE SEVILLA

La «Gaceta» publica una disposición, que, en su parte dispositiva dice así: «Artículo primero. Aprobar el plan de obras formado por el Ayuntamiento de Sevilla, en lo que se refiere a los siguientes extremos:

a) Obras de mejora de urbanización en la arteria que, desde el sitio de la Campana, conduce a la entrada principal de la Exposición. Pavimentación de las calles Cánovas del Castillo, Gran Capitán, General Primo de Rivera y puerta de Jerez.

b) Idem en las avenidas y paseos circundantes y adyacentes al recinto de la Exposición. Ensanche de la avenida Reina Victoria. Pavimentaciones de la glorieta de San Diego, calle del Foso, camino de Tablada, avenida Borbolla, paseo central del Prado, avenida Reina Victoria y calle entre esta última avenida y la del Foso.

c) Ensanches parciales para favorecer la mayor viabilidad de las comunicaciones en los siguientes puntos de la ciudad: Puerta de Jerez, esquina de las calles Fernández y González y Joaquín Guichot, ídem de las calles de Tetuán y Rioja, ídem entre la Campana, San Eloy y plaza del Duque de la Victoria; ídem entre calles Sierpes, Bruna y plaza de la Constitución.

d) Problema de los alojamientos, propuestas y auxilios económicos para su resolución. En la realización de las obras comprendidas en los apartados a), b), c) y d), se observarán las modificaciones indicadas por la Comisaría regía de la Exposición Iberoamericana, que figura en el informe emitido por la misma.

Artículo segundo. Declarar que las restantes obras comprendidas en el plan del Ayuntamiento de Sevilla no necesitan la aprobación de esta Presidencia, por no ser de aplicación a las mismas el texto del Real decreto de 20 de septiembre último.

Artículo tercero. Declarar que la expropiación de las fincas necesarias para la ejecución de los ensanches parciales debe realizarse con arreglo a los preceptos del Estatuto municipal, a cuyos efectos serán considerados dichos ensanches como obras de urbanización parcial, comprendidas en el capítulo IV del Reglamento de obras y servicios municipales. Por consiguiente, las referidas expropiaciones gozarán de los beneficios de la declaración de utilidad pública aneja a la aprobación de los proyectos respectivos, y el procedimiento aplicable para la expropiación forzosa será el que determina el Reglamento de 14 de julio de 1924.»

Compra y venta de pieles de todas clases, Almacén de cristal y loza. Suursal de la FABRICA DE VIDRIO DE BAUTISTA JUAN, OLLERIA (Valencia)

## VICENTE JUAN PERALES

## CARRETERA DE JAEN, NUM. 5

## ALBACETE

Dirección telegráfica: Jurales

# NOTAS POLITICAS

## Manifestaciones del presidente del Consejo

A la salida del Alcázar, el presidente del Consejo y los ministros fueron abordados por los periodistas.

El general Primo de Rivera manifestó: «Como ya sabrán, hemos asistido en el salón del Trono a la recepción del nuevo representante de Italia. Antes de la ceremonia hemos celebrado con S. M. un ligero cambio de impresiones. Yo le he dejado el reglamento de Inválidos, ya impreso, que el Rey seguramente aprobará esta tarde, y una firma de Gobernación y Fomento sin importancia alguna. —¿Hay alguna noticia del nuevo alcalde?—preguntó un periodista. —Nada por ahora; es una cuestión que ya resolveremos dentro de unos días. El interino Sr. Antón, quien ha desempeñado otras veces el cargo también con interinidad, lo está haciendo como de costumbre, bien, y no hay nada por ahora, pues ya les digo que es una cuestión sin importancia. Hasta dentro de ocho o diez días no habrá nombramiento.»

## Ministro de viaje

El ministro de Fomento, señor conde de Guadalhorce, marchará esta noche a Málaga, donde pasará las festividades de la Semana Santa.

## Suspensión de los Consejos

Durante la presente semana no se celebrarán más Consejos de ministros.

## El Instituto Nacional Agronómico

Bajo la presidencia del director general de Agricultura, D. Emilio Vellando, se reunió ayer el primer pleno del Instituto Nacional Agronómico, acordando las normas que han de regir su funcionamiento y designando los profesores que

han de ocupar los cargos de presidente y secretario.

## La cobranza de cédulas

El Consejo de la Unión Mercantil elevó una instancia al ministro de la Gobernación pidiendo, en nombre de las clases mercantiles, que resuelva favorablemente las reclamaciones que formularon a la Diputación respecto al impuesto de cédulas, y que ésta pasase al ministerio informada desfavorablemente.

La primera reclamación se refiere a que no procede la acumulación de recargos transitorios, como el que se cobra por el concepto de utilidades. La segunda, que no procede que se computen para la aplicación de la tarifa, los alquileres de locales exclusivamente dedicados a comercio e industria.

ALMACEN DE SALAZONES, COLONIALES Y OTROS GENEROS

LORENZO BERNABÉ LEÓN

CARRETERA DE MADRID, 3

ALBACETE

# HOMENAJE A UN OBRERO

Más de un centenar de obreros municipales del ramo de Limpiezas han ofrecido un sencillo y fraternal homenaje de admiración y cariño a su compañero José López Espasandín, de ochenta y un años de edad, que lleva sesenta y cuatro de servicios al Ayuntamiento, como barrendero, y a quien le ha sido concedida, en premio de estos méritos, la medalla del Trabajo, otorgada por primera vez a un obrero del ramo de Limpiezas.

Hicieron uso de la palabra el ingeniero jefe del servicio D. Rogelio Sol y los funcionarios del ramo Sres. Cerezo y Hernández, quienes ensalzaron la laboriosidad del homenajeado, pidiendo que se le conceda como pensión vitalicia el sueldo íntegro que percibe en la actualidad.

# SIN ESPECTACULOS HASTA EL SABADO

En cumplimiento de órdenes gubernativas, los teatros no darán funciones ni esta noche ni las de mañana y pasado. Los cinematógrafos han sido autorizados para proyectar películas hoy, miércoles; pero las sesiones habrán de terminar a las doce en punto de la noche, y no podrán tocar durante ellas las respectivas orquestas.

Las agrupaciones musicales que amenizan los espectáculos en teatros, cines, cafés, etc., y hasta las pianolas que hay instaladas en la mayoría de los bares, fueron suspendidas anoche, a las doce, y no podrán reanudar sus conciertos hasta las diez de la mañana del Sábado de Gloria.

# EL PREMIO MARIANO DE CAVIA

El Jurado calificador nombrado por nuestro querido colega «A B C» para adjudicar el premio Mariano de Cavia para 1926, compuesto por los condes de Romanones y López Muñoz y D. Armando Palacio Valdés, ha dictado su fallo.

Se otorga el premio de cinco mil pesetas al artículo que lleva por lema «Patria admirable». Abierta la correspondiente plica resultó ser su autor D. Manuel Surot Rodríguez, residente en Hueva. El artículo se titula «El triunfo de las carabelas», y había sido publicado el día 12 de octubre de 1926 en el mismo «A B C».

# EL CONSEJO DE ECONOMIA NACIONAL

Se ha reunido la sección de Valoraciones del Consejo de la Economía Nacional, dándose cuenta de la gestión del presidente de dicha sección señor vizconde de Cussó.

Fué elegido, por unanimidad, D. Federico Bernardes comisario regío de la seda, y se estudió con gran detenimiento una moción presentada por el Sr. Casal, en la que se proponen reformas en el concepto del valor estadístico. Después de largo debate, se acordó que la moción, en unión de las opiniones expuestas, se eleve a la superioridad para su estudio y resolución.

Por último, después de varias sesiones celebradas mañana y tarde, ha sido aprobada la tabla de valores oficiales de las mercancías importadas y exportadas durante el año 1926.

# ESPECTACULOS

ZARZUELA.—No hay función. El Sábado de Gloria, estreno de «La reina del Directorio», del maestro Alonso, Cadenas y Castillo. Se despacha en Contaduría.

APOLO.—A las siete, «El sobre verde», el éxito de la temporada. Dirigirá la orquesta el maestro Guerrero. A las once, El sobre verde



Por un real extraordi. V. radicalmente los

**CALLO'S**  
VERRUGAS, DUREZAS, OJOS DE GALLO, ETC.  
vando el patentado

**UNGUENTO MORRISH.**  
125 pesetas bote  
225 pts muestra de prueba

Farmacia central Suelba 11 Madrid y principales farmacias, droguerías y centros de específicos.



**PARA ADELGAZAR**  
EL MEJOR REMEDIO  
**DELGADOSE**

No perjudica a la salud. Sin fodo, ni derivados del fodo, ni thyródina.

Composición nueva, desaparición de la gordura superior.

Venta en todas las farmacias, al precio de 8 pesetas frasco, y en el Laboratorio «PESQUI» por correo 8,50. Alameda, 17, San Sebastián (Guzco, España)



**"CAMPANAL"**  
"AL"

EXCELENTE FABADA ASTURIANA

Unicos fabricantes:  
**"La Conservera Asturiana"**  
Apartado 189 GIJON

DE MARINA

Cuerpo general

Han sido nombrados: comandante del crucero «Extremadura», el capitán de fragata D. José Pérez Ojeda; comandante del cañonero «Cánovas del Castillo», el capitán de fragata D. Ramón Alvargonzález, y segundo comandante del crucero «Cataluña», el capitán de fragata don José Fernández Almeyda.

Se dispone que el capitán de fragata D. Manuel de Mendivil y Elío quede destinado para eventualidades del servicio en esta corte, al desembarcar del crucero «Cataluña», en expectación de destino de embarco.

Cuerpo Administrativo

Se ha dispuesto que el comisario don Romualdo Casal y López continúe desempeñando el cargo de ayudante personal del intendente general D. Pedro Dapena y Vázquez.

Asesores de provincia

En virtud del concurso al efecto celebrado, ha sido nombrado, con carácter de interinidad, asesor de la Comandancia de Marina de Tarragona el abogado don Santiago Gramunt y Subiela.

Recompensas

En virtud del oportuno expediente, se ha concedido al capitán de fragata D. Ramón Fontenla y Maristany la cruz de segunda clase del Mérito Naval, con distintivo rojo y pasador lema «Industria Naval Militar», pensionada durante su actual empleo, con arreglo a las disposiciones vigentes.

Al capitán de corbeta D. José Moreno Guerra y Alonso le ha sido concedida la cruz de la real y militar Orden de San Hermenegildo.

Cuerpos subalternos

Por cumplir el día 16 del mes actual la edad reglamentaria para el retiro el primer maquinista D. Félix Navarro Dalmau, se dispone que el citado maquinista cause baja en la Armada en la indicada fecha, con el haber que en su día le señale el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Se dispone que el primer contramaestre, graduado de alférez de fragata, don Elías Barros Rodríguez cese en el cometido de conserje de la Escuela de Guerra

Naval y pase, con el propio cometido, a la Escuela de Náutica de Bilbao, y que el segundo maquinista D. Jerónimo Balsobre Peñalba desembarque del cañonero «Cánovas del Castillo» y sea pasaporteado para el departamento de Cartagena.

Cuerpo de Ingenieros

Se ha dispuesto que el teniente de Ingenieros de la Armada D. José Manuel Cavanillas pase, en comisión de prácticas, al Arsenal del Ferrol, en las condiciones que determina la Real orden de 31 de marzo último, y que el de igual empleo D. Bernardo Rechea Moreno, destinado al Arsenal de La Carraca por Real orden de 31 de igual mes, se encargue del destino de ingeniero de la base naval.

GUARDIA CIVIL

Cambio de Arma

Se concede, para su destino a la Comandancia de Segovia, al guardia del escuadrón de la de Zaragoza Mariano García García; para la de Almería al de la propia clase de la de Granada Antonio García Cervantes y para la de Albacete, al del escuadrón de Jaén Jenaro Argente Caudel.

Peticiones

Es desestimada la instancia promovida por el aspirante José Hernández Francés, por no reunir las condiciones para mejorar de clasificación.

Anotaciones

Por reunir las condiciones prevenidas

serán anotados en las distintas escalas los aspirantes siguientes: Mariano Benavente González, Antonio Obrador Gaya, Juan Moreno Cantón, Antonio Herrero Mayor, Emilio Morquillas Ibaes y Antonio Peinado González.

CARABINEROS

Al ministro de la Guerra.—Dándole conocimiento del fallecimiento del teniente D. Quintín Ambrosio Pulido, y cursando documentada instancia del comandante D. Alonso Romay Moar, que solicita el distintivo del Profesorado.

Al comandante general de Melilla.—Interesando la presentación en la quinta Subinspección (Málaga), con objeto de sufrir examen, del teniente de Infantería D. Francisco Pagador Gironés.

Al coronel de la segunda Subinspección.—Concediendo quince días de permiso para Lequeitio (Vizcaya) al alférez don Francisco Escobar Fernández.

Al coronel-director de los Colegios del Cuerpo.—Interesando manifieste si existen local y elementos en el Colegio de Alfonso XIII para admitir como pensionistas a dos hijos del sargento Elías Charro.

A los jefes de las Comandancias de Algeciras, Barcelona y Cádiz.—Confirmando telegramas de concesión de permiso a los carabineros Francisco Barbarán, Francisco Mancebo y Francisco Mesa.

Sindicato de Publicidad. — Barbieri, A.

ALMACEN DE COLONIALES, SALAZONES Y ACEITES. VIUDA DE BALDOMERO LERMA Y COMPANIA. AVENIDA DE RAMON Y CAJAL Teléfono núm. 112. ALBACETE

POLLUELOS LEGITIMA RAZA PRAT-LEONADA a 18 ptas. docena. Garantizamos envíos a provincias. Única en España AVICOLA CATALANA CALABRIA 67. TEL. 1667 H BARCELONA

FABRICA DE HILADOS, TEJIDOS Y PEINADOS DE LANA. LAVADERO MECANICO. PIQUERAS Y MARIN. CASA EN ALBACETE ENQUERA (Valencia)

Fábrica de Anisados, Licores y Jarabes. MARIA SALVADOR DURÁ PONS. Esta acreditada CASA se propone lanzar al mercado un vino especial para enfermos denominado JUGO DE UVAS. Carretera de Madrid (ALBACETE)

DIABETES y sus complicaciones se curan radicalmente con el VINO URANADO PESQUI que elimina el azúcar a razón de un gramo por día, fortifica, calma la sed y evita las complicaciones diabéticas. LABORATORIO PESQUI Alameda, 17. - San Sebastián, - España.

SOCIEDAD INDUSTRIAL ASTURIANA "Tornillera de Ventanielles" OVIEDO. Fábrica de tirafondo de hierro y latón -- Remaches de hierro, latón y cobre -- Pedidos y correspondencia al apartado número 26.

LA SOLEDAD-FUNERARIA DESENGANO, 10-TEL. 21-13 H. ESTA CASA NO PERTEMECE AL TRUST

SOCIEDAD ANONIMA INDUSTRIAL ASTURIANA FABRICAS DE MOREDA Y GIJON. Lingotes de fundición y aino.—Acero Siemens básico de tochos de todos tamaños.—Aceros al crisol para herramientas, limas, barrenas de minas.—Hierros y aceros laminados en palanquilla para machinas, llanteras para la fabricación de hoja de lata, formas comerciales usuales, carriles, chapas, machinas de hierro y acero.—Alambres brillantes, recocidos, galvanizados, cobrizados.—Espino artificial.—Puntas de París.—Hoja de lata. Para la correspondencia y los pedidos, dirigirse al Director de las FABRICAS DE MOREDA Y GIJON. Correo: Apartado 21.—GIJON-ASTURIAS.—Telegramas: «MOREDA-GIJON»

FRANCISCO SAUS LEGORBURO. FABRICA DE YESOS Yesos. Cales. Cementos. Teja plana y árabe. Ladrillo hueco. Loseta. Réjola y todo lo concerniente al ramo de construcción. Carbones y maderas. Fábrica y oficinas: Padre Romano, 33; Libertad, 6. - Teléfono 140.

LA FOTO-ELECTRICA JUAN RUIZ ARIAS 10, FUENCARRAL, 10 MADRID. Ampliaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos. Kilométricos y carnets en el acto. Se retrata de día y de noche. Se admiten trabajos para provincias. A los señores suscriptores de EJERCITO Y ARMADA se les hace el 20 por 100 de rebaja en las cuentas.

SERRERIAS MECANICAS y almacenes de maderas para envases y minas en Albacete, La Roda y Villarrobledo. Telefonos números 83 y 101. PAZ SORIANO CEFERINO C/c: Banco Central, Banco de España, Banco Hispano-Americano, Banco Español de Crédito.

Compañía Española de Pinturas "INTERNATIONAL" Fábrica en Luchana—Erandio—Bilbao. UNICOS AGENTES DE LAS PINTURAS Y FABRICANTES PATENTADAS EN ESPAÑA HOLZAPFEL. Los mejores del mundo. Las de mayor consumo del mundo. Patente Internacional para fondos de baques de hierro y acerá. Copper Paint, para fondos de baques de madera. Yatic Raing, para fondos de embarcaciones de recreo y regatas. Legoina, Pintura al barniz. La más resistente a la acción del aire y el sol. Bombolins, Supera al mámo. Cubre 4/5 veces más. Se ca más pronto. Pintoff, Quitapinturas de acción rapidísima. Exento de ácidos. Resmates Sunlight, Muy elásticos, muy brillantes y resistentes. Limpiametas Almidin, El mejor. Se brillo dura muchísimo. Penquinita, Para cubiertas de goma. Fabricada a base de goma líquida. Redstead Paint, Para fabricantes de calzas. Motor Paint, Para pintado de motores. No le altera el calor. Secantes líquidos, Argentois (pistora a base de aluminio), lista para usaria. Barnis para aeroplanos, etc., etc. Todas patentadas HOLZAPFEL. Exigid esta marca y no admitan otras. Nuestras patentes son las de más duración, las mejores y, dados sus magníficos resultados, las más baratas. Depósitos en todos los puertos y capitales del mundo y abastecedores de las principales Compañías navieras, etc., etc. RIPA, 4. - BILBAO

Vestuarios para el Ejército y la Armada Andrés Romanillos. Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra. PLAZA DE ESPAÑA, NUMERO 6-MADRID. Teléfono número 31-94 M. DEPOSITO EN BARCELONA

Fábrica "La Amistad" Sociedad Anónima. FUNDICION DE HIERRO Y BRONCE TALLERES DE AJUSTE Y FORJA OVIEDO

EJERCITO Y ARMADA. Precio de suscripción: DOS PESETAS al mes. BOLETIN DE SUSCRIPCION. Don. Cuerpo. pueblo. empleo. provincia. Desea suscribirse a este periódico a partir de.